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10 
ம் வகுப்பு கணிதம் ஒரு 

மதிப்ெபண் வினாக்கள்  
புதிய பாடத்திட்டம்  TM (24-25) 

அலகு - 1 . உறவுகளும் சார்புகளும் 

1. 𝑛𝑛(𝐴𝐴 × 𝐵𝐵) = 6 மற்றும் 𝐴𝐴 = {1,3} எனில், 𝑛𝑛(𝐵𝐵) ஆனது 
(அ) 1 (ஆ) 2  (இ) 3  (ஈ) 6 

2. 𝐴𝐴 = {𝑎𝑎, 𝑏𝑏,𝑝𝑝},𝐵𝐵 = {2,3},𝐶𝐶 = {𝑝𝑝, 𝑞𝑞, 𝑟𝑟, 𝑠𝑠} எனில்,  

𝑛𝑛[(𝐴𝐴 ∪ 𝐶𝐶) × 𝐵𝐵] ஆனது 
(அ) 8        (ஆ) 20 (இ) 12  (ஈ) 16 

3. 𝐴𝐴 = {1,2},𝐵𝐵 = {1,2,3,4},𝐶𝐶 = {5,6}  மற்றும்  

𝐷𝐷 = {5,6,7,8}  எனில் கீேழ 
ெகாடுக்கப்பட்டைவகளில் எது சரியான கூற்று? 
(அ) (𝐴𝐴 × 𝐶𝐶) ⊂ (𝐵𝐵 × 𝐷𝐷)     (ஆ) (𝐵𝐵 × 𝐷𝐷) ⊂ (𝐴𝐴 × 𝐶𝐶) 
(இ) (𝐴𝐴 × 𝐵𝐵) ⊂ (𝐴𝐴 × 𝐷𝐷)      (ஈ) (𝐷𝐷 × 𝐴𝐴) ⊂ (𝐵𝐵 × 𝐴𝐴) 

4. 𝐴𝐴 = {1,2,3,4,5}-லிருந்து, 𝐵𝐵 என்ற கணத்திற்கு 
1024 உறவுகள் உள்ளது எனில் 𝐵𝐵-ல் உள்ள 
உறுப்புகளின் எண்ணிக்ைக 
(அ) 3 (ஆ) 2  (இ) 4  (ஈ) 8 

5.  𝑅𝑅 = {(𝑥𝑥, 𝑥𝑥2) ∣ 𝑥𝑥 ஆனது 13 -ஐ விடக் குைறவான 
பகா எண்கள் } என்ற உறவின் வீச்சகமானது 
(அ) {2,3,5,7}                (ஆ) {2,3,5,7,11}   

(இ) {4,9,25,49,121}    (ஈ) {1,4,9,25,49,121} 

6. (𝑎𝑎 + 2,4) மற்றும் (5,2𝑎𝑎 + 𝑏𝑏) ஆகிய வரிைசச் 
ேசாடிகள் சமம் எனில், (𝑎𝑎, 𝑏𝑏) என்பது 
(அ) (2,−2)   (ஆ) (5,1)    (இ) (2,3)     (ஈ) (3,−2) 

7. 𝑛𝑛(𝐴𝐴) = 𝑚𝑚 மற்றும் 𝑛𝑛(𝐵𝐵) = 𝑛𝑛 என்க. 𝐴𝐴-லிருந்து  

𝐵𝐵-க்கு வைரயறுக்கப்பட்ட ெவற்று கணமில்லாத 
உறவுகளின் ெமாத்த எண்ணிக்ைக. 
(அ) 𝑚𝑚𝑛𝑛      (ஆ) 𝑛𝑛𝑚𝑚         (இ) 2𝑚𝑚𝑚𝑚 − 1         (ஈ) 2𝑚𝑚𝑚𝑚 

8.  {(𝑎𝑎, 8), (6, 𝑏𝑏)} ஆனது ஒரு சமனிச் சார்பு எனில், 𝑎𝑎 
மற்றும் 𝑏𝑏 மதிப்புகளாவன முைறேய 
(அ) (8,6)     (ஆ) (8,8)    (இ) (6,8)     (ஈ) (6,6) 

9. Let 𝐴𝐴 = {1,2,3,4} 𝐵𝐵 = {4,8,9,10} என்க. சார்பு  

𝑓𝑓:𝐴𝐴 → 𝐵𝐵 ஆனது 𝑓𝑓 = {(1,4), (2,8), (3,9), (4,10)} 
எனக் ெகாடுக்கப்பட்டால் 𝑓𝑓-என்பது 
(அ) பலவற்றிலிருந்து ஒன்றுக்கான சார்பு             
(ஆ) சமனிச் சார்பு 
(இ) ஒன்றுக்ெகான்றான சார்பு                                
(ஈ) உட்சார்பு 

10. 𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 2𝑥𝑥2 மற்றும் 𝑔𝑔(𝑥𝑥) = 1
3𝑥𝑥

 எனில் 𝑓𝑓 ∘ 𝑔𝑔 

ஆனது 
(அ) 3

2𝑥𝑥2
         (ஆ) 2

3𝑥𝑥2
       (இ) 2

9𝑥𝑥2   
        (ஈ) 1

6𝑥𝑥2
 

11. 𝑓𝑓:𝐴𝐴 → 𝐵𝐵 ஆனது இருபுறச் சார்பு மற்றும் 𝑛𝑛(𝐵𝐵) = 7 
எனில் 𝑛𝑛(𝐴𝐴) ஆனது 
(அ) 7       (ஆ) 49       (இ) 1         (ஈ) 14 

12. 𝑓𝑓 மற்றும் 𝑔𝑔 என்ற இரண்டு சார்புகளும் 
𝑓𝑓 = {(0,1), (2,0), (3,−4), (4,2), (5,7)} 
𝑔𝑔 = {(0,2), (1,0), (2,4), (−4,2), (7,0)} எனக் 
ெகாடுக்கப்பட்டால் 𝑓𝑓 ∘ 𝑔𝑔-ன் வீச்சகமானது 
(அ) {0,2,3,4,5}  (ஆ) {−4,1,0,2,7}  

(இ) {1,2,3,4,5}   (ஈ) {0,1,2} 

13. 𝑓𝑓(𝑥𝑥) = √1 + 𝑥𝑥2 எனில் 
(அ) 𝑓𝑓(𝑥𝑥𝑥𝑥) = 𝑓𝑓(𝑥𝑥) ⋅ 𝑓𝑓(𝑦𝑦)  

(ஆ) 𝑓𝑓(𝑥𝑥𝑥𝑥) ≥ 𝑓𝑓(𝑥𝑥) ⋅ 𝑓𝑓(𝑦𝑦) 
(இ) 𝑓𝑓(𝑥𝑥𝑥𝑥) ≤ 𝑓𝑓(𝑥𝑥) ⋅ 𝑓𝑓(𝑦𝑦)   

(ஈ) இவற்றில் ஒன்றுமில்ைல 

14. 𝑔𝑔 = {(1,1), (2,3), (3,5), (4,7)} என்ற சார்பானது 
𝑔𝑔(𝑥𝑥) = 𝛼𝛼𝛼𝛼 + 𝛽𝛽 எனக் ெகாடுக்கப்பட்டால் 𝛼𝛼 
மற்றும் 𝛽𝛽-வின் மதிப்பானது 
(அ) (−1,2)    (ஆ) (2,−1)  

(இ) (−1,−2)   (ஈ) (1,2) 

15. 𝑓𝑓(𝑥𝑥) = (𝑥𝑥 + 1)3 − (𝑥𝑥 − 1)3 குறிப்பிடும் சார்பானது 
(அ) ேநரிய சாற்பு   (ஆ) ஒரு கனச் சார்பு  

(இ) தைலகீழ்ச் சார்பு  (ஈ) இருபடிச் சார்பு 

அலகு - 2 . எண்களும் ெதாடர்வரிைசகளும் 

1. யூக்ளிடின் வகுத்தல் துைணத் ேதற்றத்தின் படி, 
𝑎𝑎 மற்றும் 𝑏𝑏 என்ற மிைக முழுக்களுக்கு, தனித்த 
மிைக முழுக்கள் 𝑞𝑞 மற்றும் 𝑟𝑟,𝑎𝑎 = 𝑏𝑏𝑏𝑏 + 𝑟𝑟 
என்றவாறு அைமயுமானால், இங்கு 𝑟𝑟 ஆனது, 
(அ) 1 < 𝑟𝑟 < 𝑏𝑏                       (ஆ) 0 < 𝑟𝑟 < 𝑏𝑏       
(இ) 0 ≤ 𝑟𝑟 < 𝑏𝑏        (ஈ) 0 < 𝑟𝑟 ≤ 𝑏𝑏 

2. யூக்ளிடின் வகுத்தல் துைணத் ேதற்றத்ைதப் 
பயன்படுத்தி, எந்த மிைக முழுவின் 
கனத்ைதயும் 9ஆல் வகுக்கும் ேபாது 
கிைடக்கும் மீதிகள் 
(அ) 0,1,8    (ஆ) 1,4,8        (இ) 0,1,3   (ஈ) 1,3,5 

3. 65 மற்றும் 117-யின் மீ.ெபா.வ-ைவ 65𝑚𝑚− 117 
என்ற வடிவில் எழுதும்ேபாது, 𝑚𝑚-யின் மதிப்பு 
(அ) 4                              (ஆ) 2                          
(இ) 1                               (ஈ) 3 

4. 1729-ஐ பகாக் காரணிப்படுத்தும் ேபாது, அந்தப் 
பகா எண்களின் அடுக்குகளின் கூடுதல் 
(அ) 1       (ஆ) 2       (இ) 3          (ஈ) 4 

5. 1 முதல் 10 வைரயுள்ள (இரண்டு எண்களும் 
உட்பட) அைனத்து எண்களாலும் வகுபடும் 
மிகச்சிறிய எண் 
(அ) 2025     (ஆ) 5220     (இ) 5025    (ஈ) 2520 
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6. 74𝑘𝑘 ≡   (மட்டு 100) 
(அ) 1                              (ஆ) 2                          
(இ) 3                              (ஈ) 4 

7. 𝐹𝐹1 = 1,𝐹𝐹2 = 3 மற்றும் 𝐹𝐹𝑛𝑛 = 𝐹𝐹𝑛𝑛−1 + 𝐹𝐹𝑛𝑛−2 எனக் 
ெகாடுக்கப்படின் 𝐹𝐹5 ஆனது 
(அ) 3                            (ஆ) 5                           
(இ)8                              (ஈ) 11 

8. ஒரு கூட்டுத் ெதாடர்வரிைசயின் முதல் உறுப்பு 1 
மற்றும் ெபாது வித்தியாசம் 4 எனில், பின்வரும் 
எண்களில் எது இந்தக் கூட்டுத் 
ெதாடர்வரிைசயில் அைமயும்? 
(அ) 4551  (ஆ) 10091  (இ) 7881   (ஈ) 13531 

9.  ஒரு கூட்டுத் ெதாடர்வரிைசயின் 6வது 
உறுப்பின் 6 மடங்கும் 7 வது உறுப்பின் 7 
மடங்கும் சமம் எனில், அக்கூட்டுத் 
ெதாடர்வரிெசயின் 13-வது உறுப்பு 
(அ) 0                             (ஆ) 6                        
(இ) 7                              (ஈ) 13 

10.  ஒரு கூட்டுத் ெதாடர்வரிைசயில் 31 உறுப்புகள் 
உள்ளன. அதன் 16-வது உறுப்பு m எனில், 
அந்தக் கூட்டுத் ெதாடர்வரிைசயில் உள்ள எல்லா 
உறுப்புகளின் கூடுதல். 
(அ) 16 m    (ஆ) 62 m  (இ) 31 m   (ஈ) 31

2
 m 

11.  ஒரு கூட்டுத் ெதாடர்வரிைசயில் முதல் உறுப்பு 
1 மற்றும் ெபாது வித்தியாசம் 4. இந்தக் கூட்டுத் 
ெதாடர்வரிைசயின் எத்தைன உறுப்புகைளக் 
கூட்டினால் அதன் கூடுதல் 120 கிைடக்கும்? 
(அ) 6        (ஆ) 7       (இ) 8         (ஈ) 9 

12.  𝐴𝐴 = 265 மற்றும் 𝐵𝐵 = 264 + 263 + 262 + ⋯+ 20  
எனக்   ெகாடக்கப்பட்டுள்ளது. 
பின்வருவனவற்றில் எது உண்ைம? 
(அ) 𝐵𝐵 ஆனது 𝐴𝐴 ஐ விட 264 அதிகம்           

(ஆ) 𝐴𝐴 மற்றும் 𝐵𝐵 சமம் 
(இ) 𝐵𝐵 ஆனது 𝐴𝐴-ஐ விட 1 அதிகம்            

(ஈ) 𝐴𝐴 ஆனது 𝐵𝐵-ஐ விட 1 அதிகம் 

13.  3
16

, 1
8

, 1
12

, 1
18

,⋯ என்ற ெதாடர்வரிைசயின் 
அடுத்த உறுப்பு 
(அ) 1

24
          (ஆ) 1

27
         (இ) 2

3
          (ஈ) 1

81
 

14.  𝑡𝑡1, 𝑡𝑡2, 𝑡𝑡3, … என்பது ஒரு கூட்டுத் 
ெதாடர்வரிைச எனில், 𝑡𝑡6, 𝑡𝑡12, 𝑡𝑡18, … என்பது 

(அ) ஒரு ெபருக்குத் ெதாடர்வரிைச  

(ஆ) ஒரு கூட்டுத் ெதாடர்வரிைச 
(இ) ஒரு கூட்டுத் ெதாடர்வரிைசயுமல்ல,          
ெபருக்குத் ெதாடர்வரிைசயுமல்ல 
(ஈ) ஒரு மாறிலித் ெதாடர் வரிைச 

15.  (13 + 23 + 33 + ⋯+ 153)− (1 + 2 + 3 + ⋯+ 15) 
யின் மதிப்பு 
(அ) 14400   (ஆ) 14200 

(இ) 14280   (ஈ)14520 

அலகு - 3 . இயற்கணிதம் 

 
1. மூன்று மாறிகளில் அைமத்த மூன்று ேநரியல் 

சமன்பாடுகளின் ெதாகுப்பிற்கு தீர்வுகள் 
இல்ைலயயனில், அத்ெதாகுப்பில் உள்ள 
தளங்கள் 
(அ) ஒேர ஒரு புள்ளியில் ெவட்டுகின்றன  

(ஆ) ஒேர ஒரு ேகாட்டில் ெவட்டுகின்றன 
(இ) ஒன்றின் மீது ஒன்று ெபாருந்தும்           

(ஈ) ஒன்ைறெயான்று ெவட்டாது 

2. 𝑥𝑥 + 𝑦𝑦 − 3𝑧𝑧 = −6,−7𝑦𝑦 + 7𝑧𝑧 = 7,  3𝑧𝑧 = 9 என்ற 
ெதாகுப்பின் தீர்வு 
(அ) 𝑥𝑥 = 1,𝑦𝑦 = 2, 𝑧𝑧 = 3   

(ஆ) 𝑥𝑥 = −1,𝑦𝑦 = 2, 𝑧𝑧 = 3 
(இ) 𝑥𝑥 = −1,𝑦𝑦 = −2, 𝑧𝑧 = 3                                  
(ஈ)  𝑥𝑥 = 1,𝑦𝑦 = −2, 𝑧𝑧 = 3 

3. 𝑥𝑥2 − 2𝑥𝑥 − 24 மற்றும் 𝑥𝑥2 − 𝑘𝑘𝑘𝑘 − 6-யின் மீ.ெப.வ. 
(𝑥𝑥 − 6) எனில், 𝑘𝑘-யின் மதிப்பு 
(அ) 3                                (ஆ) 5                          
(இ) 6                                (ஈ) 8 

4. 3𝑦𝑦−3
𝑦𝑦

÷ 7𝑦𝑦−7
3𝑦𝑦2

 என்பது 

(அ) 9𝑦𝑦
7

                           (ஆ) 9𝑦𝑦3

(21𝑦𝑦−21)
            

(இ) 21𝑦𝑦
2−42𝑦𝑦+21
3𝑦𝑦3

        (ஈ) 7�𝑦𝑦
2−2𝑦𝑦+1�
𝑦𝑦2

 

5. கீழ்க்கண்டவற்றுள் எது 𝑦𝑦2 + 1
𝑦𝑦2

-க்குச் சமம் 

இல்ைல. 

(அ) 𝑦𝑦
4+1
𝑦𝑦2

                 (ஆ) �𝑦𝑦 + 1
𝑦𝑦
�
2
               

(இ) �𝑦𝑦 − 1
𝑦𝑦
�
2

+ 2      (ஈ) �𝑦𝑦 + 1
𝑦𝑦
�
2
− 2 

6. 𝑥𝑥
𝑥𝑥2−25

− 8
𝑥𝑥2+6𝑥𝑥+5

-யின் சுருங்கிய வடிவம் 

(அ) 𝑥𝑥
2−7𝑥𝑥+40

(𝑥𝑥−5)(𝑥𝑥+5)
       (ஆ) 𝑥𝑥2+7𝑥𝑥+40

(𝑥𝑥−5)(𝑥𝑥+5)(𝑥𝑥+1)
                                                           

(இ) 𝑥𝑥2−7𝑥𝑥+40
(𝑥𝑥2−25)(𝑥𝑥+1)

       (ஈ) 𝑥𝑥2+10
(𝑥𝑥2−25)(𝑥𝑥+1)

 

7. 256𝑥𝑥
8𝑦𝑦4𝑧𝑧10

25𝑥𝑥6𝑦𝑦6𝑧𝑧6
  யின் வர்க்கமூலம் 

(அ) 16
5
�𝑥𝑥

2𝑧𝑧4

𝑦𝑦2
�   (ஆ) 16 � 𝑦𝑦

2

𝑥𝑥2𝑧𝑧4
�    

(இ) 16
5
� 𝑦𝑦
𝑥𝑥𝑧𝑧2

�    (ஈ) 16
5
�𝑥𝑥𝑧𝑧

2

𝑦𝑦
� 

8. 𝑥𝑥4 + 64 முழு வர்க்கமாக மாற்ற அதனுடன் 
பின்வருவனவற்றுள் எைதக் கூட்ட ேவண்டும்? 
(अ) 4𝑥𝑥2      (ஆ) 16𝑥𝑥2       (இ) 8𝑥𝑥2      (ஈ) −8𝑥𝑥2 
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9. (2𝑥𝑥 − 1)2 = 9-யின் தீர்வு 
(அ) -1                (ஆ) 2                                       
(இ) −1,2             (ஈ) இதில் எதுவும் இல்ைல 

10. 4𝑥𝑥4 − 24𝑥𝑥3 + 76𝑥𝑥2 + 𝑎𝑎𝑎𝑎 + 𝑏𝑏 ஒரு முழு வர்க்கம் 
எனில், 𝑎𝑎 மற்றும் 𝑏𝑏-யின் மதிப்பு 
(அ) 100,120  (ஆ) 10,12                                
(இ) −120,100    (ஈ) 12,10 

11. 𝑞𝑞2𝑥𝑥2 + 𝑝𝑝2𝑥𝑥 + 𝑟𝑟2 = 0 என்ற சமன்பாட்டின் 
மூலங்களின் வர்க்கங்கள், 𝑞𝑞𝑥𝑥2 + 𝑝𝑝𝑝𝑝 + 𝑟𝑟 = 0 என்ற 
சமன்பாட்டின் மூலங்கள் எனில், 𝑞𝑞,𝑝𝑝, 𝑟𝑟 என்பன 
(அ) ஒரு கூட்டுத் ெதாடர்வரிைசயில் உள்ளன 
(ஆ) ஒரு ெபருக்குத் ெதாடர்வரிைசயில் உள்ளன 
(இ) கூட்டுத் ெதாடர் வரிைச மற்றும் 
ெபருக்குத்ெதாடர்வரிைச இரண்டிலும் உள்ளன. 
(ஈ) இதில் எதுவும் இல்ைல. 

12. ஒரு ேநரிய சமன்பாட்டின் வைரபடம் ஒரு   
ஆகும். 
(அ) ேநர்க்ேகாடு       (ஆ) வட்டம்              

(இ) பரவைளயம்           (ஈ) அதிபரவைளயம் 

13. 𝑥𝑥2 + 4𝑥𝑥 + 4 என்ற இருபடி பல்லுறுப்புக் 
ேகாைவ 𝑋𝑋 அச்ேசாடு ெவட்டும் புள்ளிகளின் 
எண்ணிக்ைக 
(அ) 0                           (ஆ) 1                                
(இ) 0 அல்லது 1            (ஈ) 2 

14. ெகாடுக்கப்பட்ட அணி  

A = �
1 3 5 7
2 4 6 8
9 11 13 15

�-க்கான நிைர நிரல் 

மாற்று அணியன் வரிைச 
(அ) 2 × 3  (ஆ) 3 × 2    (இ) 3 × 4    (ஈ) 4 × 3 

15. 𝐴𝐴 என்ற அணியின் வரிைச 2 × 3,𝐵𝐵 என்ற 
அணியின் வரிைச 3 × 4 எனில், 𝐴𝐴𝐴𝐴 என்ற 
அணியின் நிரல்களின் எண்ணிக்ைக 
(அ) 3        (ஆ) 4          (இ) 2        (ஈ) 5 

16. நிரல்கள் மற்றும் நிைரகள் சம எண்ணிக்ைகயில் 
இல்லாத அணி 
(அ) மூைலவிட்ட அணி    (ஆ) ெசவ்வக அணி    
(இ) சதுர அணி           (ஈ) அலகு அணி 

17. ஒரு நிரல் அணியின், நிைர நிரல் மாற்று அணி 
(அ) அலகு அணி       (ஆ) மூைலவிட்ட அணி 
(இ) நிரல் அணி          (ஈ) நிைர அணி 

18. 2𝑋𝑋 + �1 3
5 7� = �5 7

9 5� எனில், 𝑋𝑋 என்ற 

அணிையக் காண்க. 

(அ) �−2 −2
2 −1�   (ஆ) �2 2

2 −1�   

(இ) �1 2
2 2�     (ஈ) �2 1

2 2� 

19. 𝐴𝐴 = �
1 2
3 4
5 6

� ,𝐵𝐵 = �
1 2 3
4 5 6
7 8 9

� ஆகிய 

அணிகைளக் ெகாண்டு எவ்வைக அணிகைளக் 
கணக்கிட முடியும்?  

(i) 𝐴𝐴2  (ii) 𝐵𝐵2  (iii) 𝐴𝐴𝐴𝐴 (iv) 𝐵𝐵𝐵𝐵 
(அ) (i), (ii) மட்டும்       (ஆ) (ii), (iii) மட்டும் 
(இ) (ii), (iv) மட்டும்      (ஈ) அைனத்தும் 

20. 𝐴𝐴 = �1 2 3
3 2 1� ,  𝐵𝐵 = �

1 0
2 −1
0 2

� மற்றும்  

𝐶𝐶 = � 0 1
−2 5� எனில், பின்வருவனவற்றுள் எைவ 

சறி? (i) 𝐴𝐴𝐴𝐴 + 𝐶𝐶 = �5 5
5 5�   

 (ii) 𝐵𝐵𝐵𝐵 = �
0 1
2 −3

−4 10
� 

(iii) 𝐵𝐵𝐵𝐵 + 𝐶𝐶 = �2 5
3 0�     (iv) (𝐴𝐴𝐴𝐴)𝐶𝐶 = �−8 20

−8 13� 

(அ) (i) மற்றும் (ii) மட்டும்   

(ஆ) (ii) மற்றும் (iii) மட்டும் 
(இ) (iii) மற்றும் (iv) மட்டும்      (ஈ) அைனத்தும் 

அலகு -4 .வடிவியல் 

 
1. 𝐴𝐴𝐴𝐴

𝐷𝐷𝐷𝐷
= 𝐵𝐵𝐵𝐵

𝐹𝐹𝐹𝐹
 எனில், 𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 மற்றும் 𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸 எப்ெபாழுது 

வடிெவாத்தைவயாக அைமயும். 
(அ) ∠𝐵𝐵 = ∠𝐸𝐸    (ஆ) ∠𝐴𝐴 = ∠𝐷𝐷   

(இ) ∠𝐵𝐵 = ∠𝐷𝐷       (ஈ) ∠𝐴𝐴 = ∠𝐹𝐹 

2. △ 𝐿𝐿𝐿𝐿𝐿𝐿-யில் ∠𝐿𝐿 = 60∘,∠𝑀𝑀 = 50∘ ேமலும், △ 𝐿𝐿𝐿𝐿𝐿𝐿 ∼
△ 𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃 எனில், ∠𝑅𝑅-யின் மதிப்பு     

(அ) 40∘     (ஆ) 70∘      (இ) 30∘       (ஈ) 110∘ 

3. இருசமபக்க முக்ேகாணம் △𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴-யில் ∠𝐶𝐶 = 90∘ 
மற்றும் 𝐴𝐴𝐴𝐴 = 5 ெச.மீ, எனில் 𝐴𝐴𝐴𝐴 ஆனது 
(அ) 2.5 ெச.மீ      (ஆ) 5 ெச.மீ  

(இ) 10 ெச.மீ  (ஈ) 5√2 ெச.மீ 

4. ெகாடுக்கப்பட்ட படத்தில் 𝑆𝑆𝑆𝑆‖𝑄𝑄𝑄𝑄,𝑃𝑃𝑃𝑃 = 2 ெச.மீ 
மற்றும் 𝑆𝑆𝑆𝑆 = 3 ெச.மீ. எனில், △ 𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃 -யின் 
பரப்பளவுக்கும் △ 𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃-யின் பரப்பளவுக்கும்  உள்ள 
விகிதம் 
(அ) 25: 4     

(ஆ) 25: 7    

(இ) 25: 11     

(ஈ) 25: 13 

5. இரு வடிெவாத்த முக்ேகாணங்கள் △𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 மற்றும்   
△ 𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃-யின் சுற்றளவுகள் முைறேய 36 ெச.மீ 
மற்றும் 24 ெச.மீ ஆகும். 𝑃𝑃𝑃𝑃 = 10 ெச.மீ எனில், 
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𝐴𝐴𝐴𝐴-யின் நீளம் 

(அ) 6 2
3
 ெச.மீ         (ஆ) 10√6

3
 ெச.மீ     

(இ) 66 2
3
 ெச.மீ     (ஈ) 15 ெச.மீ 

6. △𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴-யில் 𝐷𝐷𝐷𝐷‖𝐵𝐵𝐵𝐵.𝐴𝐴𝐴𝐴 = 3.6 ெச.மீ, 𝐴𝐴𝐴𝐴 = 2.4 ெச.மீ 
மற்றும் 𝐴𝐴𝐴𝐴 = 2.1 ெச.மீ எனில், AE -யின் நீளம் 
(அ) 1.4 ெச.மீ   (ஆ) 1.8 ெச.மீ       

(இ) 1.2 ெச.மீ        (ஈ) 1.05 ெச.மீ 

7. △𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴-யில் 𝐴𝐴𝐴𝐴 ஆனது, ∠𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵-யின் 
இருசமெவட்டி. 𝐴𝐴𝐴𝐴 = 8 ெச.மீ, 𝐵𝐵𝐵𝐵 = 6 ெச.மீ 
மற்றும் 𝐷𝐷𝐷𝐷 = 3 ெச.மீ எனில், பக்கம் 𝐴𝐴𝐴𝐴-யின் நீளம் 
(அ) 6 ெச.மீ            (ஆ) 4 ெச.மீ                

(இ) 3 ெச.மீ            (ஈ) 8 ெச.மீ 

8. ெகாடுக்கப்பட்ட படத்தில் ∠𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵 = 90∘ மற்றும் 
𝐴𝐴𝐴𝐴 ⊥ 𝐵𝐵𝐵𝐵 எனில்,  
(அ) 𝐵𝐵𝐵𝐵 ⋅ 𝐶𝐶𝐶𝐶 = 𝐵𝐵𝐶𝐶2   

(ஆ) 𝐴𝐴𝐴𝐴 ⋅ 𝐴𝐴𝐴𝐴 = 𝐵𝐵𝐶𝐶2  

    (இ) 𝐵𝐵𝐵𝐵 ⋅ 𝐶𝐶𝐶𝐶 = 𝐴𝐴𝐷𝐷2    

(ஈ) 𝐴𝐴𝐴𝐴 ⋅ 𝐴𝐴𝐴𝐴 = 𝐴𝐴𝐷𝐷2 

9.  6 மீ மற்றும் 11 மீ உயரமுள்ள இரு கம்பங்கள் 
சமதளத் தைரயில் ெசங்குத்தாக                    

    உள்ளன. அவற்றின் அடிகளுக்கு 
இைடேயயுள்ள ெதாைலவு 12 மீ எனில்    
அவற்றின்  உச்சிகளுக்கு இைடேய உள்ள 
ெதாைலவு என்ன? 

 (அ) 13 மீ  (ஆ) 14 மீ    (இ) 15 மீ     (ஈ) 12.8 மீ 
10. ெகாடுக்கப்பட்ட படத்தில் 𝑃𝑃𝑃𝑃 = 26 ெச.மீ,  

𝑄𝑄𝑄𝑄 = 24 ெச.மீ, ∠𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃 = 90∘,𝑃𝑃𝑃𝑃 = 6 ெச.மீ 
மற்றும் 𝑄𝑄𝑄𝑄 = 8 ெச.மீ எனில் ∠𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃- ஐக் 
காண்க.  
(அ) 80∘       
(ஆ) 85∘       
(இ) 75∘       
(ஈ) 90∘ 

11.  வட்டத்தின் 

ெதாடுேகாடும் அதன் ஆரமும் ெசங்குத்தாக 

அைமயும் இடம் 

(அ) ைமயம்          (ஆ) ெதாடு புள்ளி            

(இ) முடிவிலி           (ஈ) நாண் 

12. வட்டத்தின் ெவளிப்புறப் புள்ளியிலிருந்து 

வட்டத்திற்கு எத்தைன ெதாடுேகாடுகள் 

வைரயலாம்? 

(அ) ஒன்று            (ஆ) இரண்டு     

(இ) முடிவற்ற எண்ணிக்ைக    (ஈ) பூஜ்ஜியம் 

13. 𝑂𝑂-ைவ ைமயமாக உைடய வட்டத்திற்கு, 

ெவளிேயயுள்ள புள்ளி 𝑃𝑃-யிலிருந்து வைரயப்பட்ட 

ெதாடுேகாடுகள் 𝑃𝑃𝑃𝑃 மற்றும் 𝑃𝑃𝑃𝑃 ஆகும். ∠𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 =

70∘ எனில், ∠𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴-யின் மதிப்பு 

 (அ) 100∘     (ஆ) 110∘     (இ) 120∘    (ஈ) 130∘ 

14. படத்தில் 𝑂𝑂-ைவ ைமயமாக உைடய வட்டத்தின் 

ெதாடுேகாடுகள் 𝐶𝐶𝐶𝐶 மற்றும் 𝐶𝐶𝐶𝐶 ஆகும். 𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 

ஆனது வட்டத்தின் மீதுள்ள புள்ளி 𝑅𝑅 வழியாகச் 

ெசல்லும் மற்ெறாரு ெதாடுேகாடு ஆகும். 𝐶𝐶𝐶𝐶 = 11 

ெச.மீ மற்றும் 𝐵𝐵𝐵𝐵 = 7 ெச.மீ, எனில் 𝐵𝐵𝐵𝐵-யின் நீளம் 

(அ) 6 ெச.மீ                 

(ஆ) 5 ெச.மீ                        

(இ) 8 ெச.மீ                   

(ஈ) 4 ெச.மீ 

15. படத்தில் உள்ளவாறு 

𝑂𝑂-ைவ ைமயமாகக் ெகாண்ட வட்டத்தின் 

ெதாடுேகாடு 𝑃𝑃𝑃𝑃 எனில், 

∠𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃 ஆனது 

(அ) 120∘   

(ஆ)100∘    

(இ)110∘     

(ஈ) 90∘ 

அலகு - 5 .ஆயத்ெதாைல வடிவியல் 

 
1. (−5,0), (0,−5) மற்றும் (5,0) ஆகிய புள்ளிகளால் 

அைமக்கப்படும் முக்ேகாணத்தின் பரப்பு 
(அ) 0 ச.அலகுகள்     (ஆ) 25 ச.அலகுகள்   
(இ) 5 ச.அலகுகள்    (ஈ) எதுவுமில்ைல 

2. ஒரு சுவரின் அருேக நடந்து ெசன்று 
ெகாண்டிருக்கும் ஒரு நபருக்கும் சுவருக்கும் 
இைடேய உள்ள தூரம் 10 அலகுகள். சுவைர 𝑌𝑌-
அச்சாகக் கருதினால், அந்த நபர் ெசல்லும் பாைத 
என்பது 
(அ) 𝑥𝑥 = 10  (ஆ) 𝑦𝑦 = 10  (இ) 𝑥𝑥 = 0  (ஈ) 𝑦𝑦 = 0 

3. 𝑥𝑥 = 11 எனக் ெகாடுக்கப்பட்ட ேநர்க்ேகாட்டின் 
சமன்பாடானது 
(அ) 𝑋𝑋-அச்சுக்கு இைண                                 
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(ஆ) 𝑌𝑌-அச்சக்கு இைண 
(இ) ஆதிப் புள்ளி வழிச் ெசல்லும்            

(ஈ) (0,11) என்ற புள்ளி வழிச் ெசல்லும் 

4. (5,7), (3,𝑝𝑝) மற்றும் (6,6) என்பன ஒரு 
ேகாடைமந்தைவ எனில், 𝑝𝑝-யின் மதிப்பு 
(அ) 3      (ஆ) 6            (இ) 9      (ஈ) 12 

5. 3𝑥𝑥 − 𝑦𝑦 = 4 மற்றும் 𝑥𝑥 + 𝑦𝑦 = 8 ஆகிய 
ேநர்க்ேகாடுகள் சந்திக்கும் புள்ளி 
(அ) (5,3)   (ஆ) (2,4)    (இ) (3,5)    (ஈ) (4,4) 

6. (12,3), (4,𝑎𝑎) என்ற புள்ளிகைண இைணக்கும் 
ேகாட்டின் சாய்வு 1

8
 எனில், ' 𝑎𝑎 ' -யின் மதிப்ப. 

(அ) 1     (ஆ) 4        (இ) -5        (ஈ) 2 

7. (0,0) மற்றும் (−8,8) என்ற புள்ளிகைள 
இைணக்கும் ேகாட்டிற்குச் ெசங்குத்தான 
ேகாட்டின் சாய்வு 
(அ) -1       (ஆ) 1     (இ) 1

3
     (ஈ) -8 

8. ேகாட்டுத்துண்டு 𝑃𝑃𝑃𝑃-யின் சாய்வு 1
√3

 எனில், 𝑃𝑃𝑃𝑃-

க்கு ெசங்குத்தான இரு சம ெவட்டியின் சாய்வு 
(அ) √3      (ஆ) −√3     (இ) 1

√3
     (ஈ) 0 

9. 𝑌𝑌 அச்சில் அைமயும் புள்ளி 𝐴𝐴-யின் ெசங்குத்துத் 
ெதாைலவு 8 மற்றும் 𝑋𝑋 அச்சில் அைமயும் புள்ளி 
𝐵𝐵-யின் கிைடமட்டத் ெதாைலவு 5 எனில், 𝐴𝐴𝐴𝐴 
என்ற ேநர்க்ேகாட்டின் சமன்பாடு 
(அ) 8𝑥𝑥 + 5𝑦𝑦 = 40    (ஆ) 8𝑥𝑥 − 5𝑦𝑦 = 40   

(இ) 𝑥𝑥 = 8        (ஈ) 𝑦𝑦 = 5 

10. 7𝑥𝑥 − 3𝑦𝑦 + 4 = 0 என்ற ேநர்க்ேகாட்டிற்குச் 
ெசங்குத்தாகவும், ஆதிப்புள்ளி வழிச் ெசல்லும் 
ேநர்க்ேகாட்டின் சமன்பாடு 

(அ) 7𝑥𝑥 − 3𝑦𝑦 + 4 = 0        (ஆ) 3𝑥𝑥 − 7𝑦𝑦 + 4 = 0  

(இ) 3𝑥𝑥 + 7𝑦𝑦 = 0   ( ஈ) 7𝑥𝑥 − 3𝑦𝑦 = 0 

11. (i) 𝑙𝑙1; 3𝑦𝑦 = 4𝑥𝑥 + 5 (ii) 𝑙𝑙2; 4𝑦𝑦 = 3𝑥𝑥 − 1  

(iii) 𝑙𝑙3; 4𝑦𝑦 + 3𝑥𝑥 = 7 (iv) 𝑙𝑙4; 4𝑥𝑥 + 3𝑦𝑦 = 2 எனக் 
ெகாடுக்கப்பட்ட நான்கு ேநர்க்ேகாடுகளுக்குக் 
கீழ்க்கண்ட கூற்றுகளில் எது உண்ைம 
(அ) 𝑙𝑙1 மற்றும் 𝑙𝑙2 ெசங்குத்தானைவ             

(ஆ) 𝑙𝑙1 மற்றும் 𝑙𝑙4 இைணயானைவ 
(இ) 𝑙𝑙2 மற்றும் 𝑙𝑙4 ெசங்குத்தானைவ             

(ஈ) 𝑙𝑙2 மற்றும் 𝑙𝑙3 இைணயானைவ 

12. 8𝑦𝑦 = 4𝑥𝑥 + 21 என்ற ேநர்க்ேகாட்டின் 
சமன்பாட்டிற்குக் கீழ்க்கண்டவற்றில் எது 
உண்ைம 
(அ) சாய்வு 0.5 மற்றும் 𝑦𝑦 ெவட்டுத்துண்டு 2.6 
(ஆ) சாய்வு 5 மற்றும் 𝑦𝑦 ெவட்டுத்துண்டு 1.6 
(இ) சாய்வு 0.5 மற்றும் 𝑦𝑦 ெவட்டுத்துண்டு 1.6 
 (ஈ) சாய்வு 5 மற்றும் 𝑦𝑦 ெவட்டுத்துண்டு 2.6 

13. ஒரு நாற்கரமானது ஒரு சரிவகமாக அைமயத் 
ேதைவயான நிபந்தைன 
(அ) இரு பக்கங்கள் இைண. 
(ஆ) இரு பக்கங்கள் இைண மற்றும் இரு            
பக்கங்கள் இைணயற்றைவ. 
(இ) எதிெரதிர் பக்கங்கள் இைண. 
(ஈ) அைனத்துப் பக்கங்களும் சமம். 

14. சாய்ைவப் பயன்படுத்தி நாற்கரமானது ஓர் 
இைணகரமாக உள்ளது எனக் கூற நாம்  காண 
ேவண்டியைவ 
(அ) இரு பக்கங்களின் சாய்வுகள் 
(ஆ) இரு ேசாடி எதிர் பக்கங்களின் சாய்வுகள் 
(இ) அைனத்துப் பக்கங்களின் நீளங்கள் 
(ஈ) இரு பக்கங்களின் சாய்வுகள் மற்றும் 
நீளங்கள் 

15. (2,1) ஐ ெவட்டுப் புள்ளியாகக் ெகாண்ட இரு 
ேநர்க்ேகாடுகள் 
(அ) 𝑥𝑥 − 𝑦𝑦 − 3 = 0; 3𝑥𝑥 − 𝑦𝑦 − 7 = 0 
(ஆ) 𝑥𝑥 + 𝑦𝑦 = 3; 3𝑥𝑥 + 𝑦𝑦 = 7 
(இ) 3𝑥𝑥 + 𝑦𝑦 = 3; 𝑥𝑥 + 𝑦𝑦 = 7 
(ஈ) 𝑥𝑥 + 3𝑦𝑦 − 3 = 0; 𝑥𝑥 − 𝑦𝑦 − 7 = 0 
 

அலகு - 6 . முக்ேகாணவியல் 

 
1. sin2 𝜃𝜃 + 1

1+tan2 𝜃𝜃
-ன் மதிப்பு 

(அ) tan2 𝜃𝜃            (ஆ) 1                             
(இ) cot2 𝜃𝜃                     (ஈ) 0 

2. tan 𝜃𝜃cosec2𝜃𝜃 − tan 𝜃𝜃-ன் மதிப்பு 
(அ) sec 𝜃𝜃                   (ஆ) cot2 𝜃𝜃               

(இ) sin 𝜃𝜃                    (ஈ) cot 𝜃𝜃 

3. (sin 𝛼𝛼 + cosec𝛼𝛼)2 + (cos 𝛼𝛼 + sec 𝛼𝛼)2 = 𝑘𝑘 + tan2 𝛼𝛼 +
cot2 𝛼𝛼 எனில் 𝑘𝑘-ன் மதிப்பு 
(அ) 9      (ஆ) 7      (இ) 5           (ஈ) 3 

4. sin 𝜃𝜃 + cos 𝜃𝜃 = 𝑎𝑎 மற்றும் sec 𝜃𝜃 + cosec𝜃𝜃 = 𝑏𝑏 எனில் 
𝑏𝑏(𝑎𝑎2 − 1)-ன் மதிப்பு 

(அ) 2𝑎𝑎  (ஆ) 3𝑎𝑎    (இ) 0     (ஈ) 2𝑎𝑎𝑎𝑎 

5. 5𝑥𝑥 = sec 𝜃𝜃 மற்றும் 5
𝑦𝑦

= tan 𝜃𝜃 எனில் 𝑥𝑥2 − 1
𝑦𝑦2

-ன் 

மதிப்பு 
(அ) 25     (ஆ) 1

25
      (இ) 5     (ஈ) 1 

6. sin 𝜃𝜃 = cos 𝜃𝜃 எனில் 2tan2 𝜃𝜃 + sin2 𝜃𝜃 − 1-ன் 
மதிப்பு 
(அ) 

−3
2

     (ஆ) 
3
2
    (இ) 2

3
           (ஈ) 

−2
3

 

7. 𝑥𝑥 = 𝑎𝑎tan 𝜃𝜃 மற்றும் 𝑦𝑦 = 𝑏𝑏sec 𝜃𝜃 எனில் 

 (அ) 
𝑦𝑦2

𝑏𝑏2
− 𝑥𝑥2

𝑎𝑎2
= 1       (ஆ) 𝑥𝑥

2

𝑎𝑎2
− 𝑦𝑦2

𝑏𝑏2
= 1  

(இ) 
𝑥𝑥2

𝑎𝑎2
+ 𝑦𝑦2

𝑏𝑏2
= 1    (ஈ) 𝑥𝑥

2

𝑎𝑎2
− 𝑦𝑦2

𝑏𝑏2
= 0 

8. (1 + tan 𝜃𝜃 + sec 𝜃𝜃)(1 + cot 𝜃𝜃 − cosec𝜃𝜃)-ன் மதிப்பு 
(அ) 0     (ஆ) 1     (இ) 2          (ஈ) -1 
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9. 𝑎𝑎cot 𝜃𝜃 + 𝑏𝑏cosec𝜃𝜃 = 𝑝𝑝 மற்றும் 𝑏𝑏cot 𝜃𝜃 + 𝑎𝑎cosec𝜃𝜃 = 𝑞𝑞 
எனில் 𝑝𝑝2 − 𝑞𝑞2-ன் மதிப்பு 
(அ) 𝑎𝑎2 − 𝑏𝑏2          (ஆ) 𝑏𝑏2 − 𝑎𝑎2    
(இ) 𝑎𝑎2 + 𝑏𝑏2                 (ஈ) 𝑏𝑏 − 𝑎𝑎 

10. ஒரு ேகாபுதத்தின் உயரத்திற்கும் அதன் நிழலின் 
நீளத்திற்கும் உள்ள விகிதம் √3: 1,    எனில் 
சூரியைனக் காணும் ஏற்றக்ேகாண அளவானது 
(அ) 45∘                            (ஆ) 30∘                          
(இ) 90∘                            (ஈ) 60∘ 

11. ஒரு மின் கம்பமானது அதன் அடியில் சமதளப் 
பரப்பில் உள்ள ஒரு புள்ளியில் 30∘ ேகாணத்ைத 
ஏற்படுத்துகிறது. முதல் புள்ளிக்கு ‘ 𝑏𝑏 ' மீ உயரத்தில் 
உள்ள இரண்டாவது புள்ளியிலிருந்து 
மின்கம்பத்தின் அடிக்கு இறக்கக்ேகாணம் 60∘ 
எனில் மின் கம்பத்தின் உயரமானது (மீட்டரில்) 
(அ) √3𝑏𝑏         (ஆ) 𝑏𝑏

3
     (இ) 𝑏𝑏

2
         (ஈ) 𝑏𝑏

√3
 

12. ஒரு ேகாபுர்தின் உயரம் 60 மீ ஆகும். சூரியைன 
காணும் ஏற்றக்ேகாணம் 30∘-லிருந்து 45∘ ஆக 
உயரும்ேபாது ேகாபுர்தின் நிழலானது 𝑥𝑥 மீ 
குைறகிறது எனில், 𝑥𝑥-ன் மதிப்பு 
(அ) 41.92 மீ                    (ஆ) 43.92 மீ             
(இ) 43 மீ                         (ஈ) 45.6 மீ 

13. பல அடுக்குக் கட்டடத்தின் உச்சியிலிருந்து 20 மீ 
உயரமுள்ள கட்டடத்தின் உச்சி, அடி   
ஆகியவற்றின் இறக்கக்ேகாணங்கள் முைறேய 
30∘ மற்றும் 60∘ எனில் பல அடுக்குக் கட்டடத்தின் 
உயரம் மற்றும் இரு கட்டடங்களுக்கு 
இைடேயயுள்ள ெதாைலவானது (மீட்டரில்) 
(அ) 20,10√3        (ஆ) 30,5√3   
(இ) 20,10                    (ஈ) 30,10√3 

14. இரண்டு நபர்களுக்கு இைடப்பட்ட ெதாைலவு 𝑥𝑥 மீ 
ஆகும். முதல் நபரின் உயரமானது இரண்டாவது 
நபரின் உயரத்ைதப் ேபால இரு மடங்காக உள்ளது. 
அவர்களுக்கு இைடப்பட்ட ெதாைலவு 
ேநர்ேகாட்டின் ைமயப் புள்ளியிலிருந்து இரு 
நபர்களின் உச்சியின் ஏற்றக் ேகாணங்கள் 
நிரப்புக்ேகாணங்கள் எனில், குட்ைடயாக உள்ள 
நபரின் உயரம் (மீட்டரில்) காண்க. 
(அ) √2𝑥𝑥    (ஆ) 𝑥𝑥

2√2
     (இ) 𝑥𝑥

√2
      (ஈ) 2𝑥𝑥 

15. ஓர் ஏரியின் ேமேல ℎ மீ உயரத்தில் உள்ள ஒரு 
புள்ளியிலிருந்து ேமகத்திற்கு உள்ள 
ஏற்றக்ேகாணம் 𝛽𝛽. ேமக பிம்பத்தின் 
இறக்கக்ேகாணம் 45∘ எனில், ஏரியில் இருந்து 
ேமகத்திற்கு உள்ள உயரமானது (மீட்டரில்) 

(அ) 
ℎ(1+tan 𝛽𝛽)
1−tan 𝛽𝛽

       (ஆ) ℎ(1−tan 𝛽𝛽)
1+tan 𝛽𝛽

      
(இ) ℎtan (45∘ − 𝛽𝛽)      (ஈ) இைவ ஒன்றும் 
இல்ைல 

 
 
 

அலகு - 7  . அளவியல் 

 
1. 15 ெச.மீ உயரமும் 16 ெச.மீ விட்டமும் ெகாண்ட 

ஒரு ேநர்வட்டக் கூம்பின் வைளபரப்பு 
(அ) 60𝜋𝜋 ச.ெச.மீ            (ஆ) 68𝜋𝜋 ச.ெச.மீ          
(இ) 120𝜋𝜋  ச.ெச.மீ         (ஈ) 136𝜋𝜋 ச.ெச.மீ 

2. 𝑟𝑟 அலகுகள் ஆரம் உைடய இரு சம 
அைரக்ேகாளங்களின் அடிப்பகுதிகள் 
இைணக்கப்படும் ேபாது உருவாகும் திண்மத்தின் 
புறப்பரப்பு 
(அ) 4𝜋𝜋𝑟𝑟2 ச. அ  (ஆ) 6𝜋𝜋𝑟𝑟2 ச. அ            
(இ) 3𝜋𝜋𝑟𝑟2 ச. அ         (ஈ) 8𝜋𝜋𝑟𝑟2 ச. அ 

3. ஆரம் 5 ெச.மீ மற்றும் சாயுயரம் 13 ெச.மீ உைடய 
ேநர்வட்டக் கூம்பின் உயரம் 
(அ) 12 ெச.மீ                 (ஆ) 10 ெச.மீ                
(இ) 13 ெச.மீ                (ஈ) 5 ெச.மீ 

4. ஓர் உருைளயின் உயரத்ைத மாற்றாமல் அதன் 
ஆரத்ைதப் பாதியாகக் ெகாண்டு புதிய உருைள 
உருவாக்கப்படுகிறது. புதிய மற்றும் முந்ைதய 
உருைளகளின் கன அளவுகளின் விகிதம் 
(அ) 1: 2      (ஆ) 1: 4      (இ) 1:6      (ஈ) 1: 8  

5. ஓர் உருைளயின் ஆரம் அதன் உயரத்தில் 
மூன்றில் ஒரு பங்கு எனில், அதன் ெமாத்தப் 
பறறப்பாப்பு 

(அ) 9𝜋𝜋ℎ
2

8
 ச. அ  (ஆ) 24𝜋𝜋ℎ2 ச. அ  

(இ) 8𝜋𝜋ℎ
2

9
 ச. அ   (ஈ) 56𝜋𝜋ℎ

2

9
 ச. அ 

6. ஓர் உள்ளீடற்ற உருைளயின் ெவளிப்புற மற்றும் 
உட்புற ஆரங்களின் கூடுதல் 14 ெச.மீ மற்றும் 
அதன் தடிமன் 4 ெச.மீ ஆகும். உருைளயின் 
உயரம் 20 ெச.மீ எனில், அதைன உருவாக்கப் 
பயன்பட்ட ெபாருளின் கன அளவு 
(அ) 5600𝜋𝜋 க. ெச.மீ (ஆ) 1120𝜋𝜋 க. ெச.மீ  

(இ) 56𝜋𝜋 க. ெச.மீ   (ஈ) 3600𝜋𝜋 க. ெச.மீ 

7. ஒரு கூம்பின் அடிப்புற ஆரம் மும்மடங்காகவும் 
உயரம் இரு மடங்காகவும் மாறினால் கன அளவு 
எத்தைன மடங்காக மாறும்? 
(அ) 6 மடங்கு           (ஆ) 18 மடங்கு   

(இ) 12 மடங்கு   (ஈ) மாற்றமில்ைல 

8. ஓர் அைரக்ேகாளத்தின் ெமாத்தப் பரப்பு அதன் 
ஆரத்தினுைடய வர்க்கத்தின்   மடங்காகும். 
(அ) 𝜋𝜋   (ஆ) 4𝜋𝜋  (இ) 3𝜋𝜋  (ஈ) 2𝜋𝜋 

9. 𝑥𝑥 ெச.மீ ஆரமுள்ள ஒரு திண்மக் ேகாளம் அேத 
ஆரமுள்ள ஒரு கூம்பாக மாற்றப்படுகிறது எனில், 
கூம்பின் உயரம் 
(அ) 3𝑥𝑥 ெச.மீ   (ஆ) 𝑥𝑥 ெச.மீ   

(இ) 4𝑥𝑥 ேச.மீ   (ஈ) 2𝑥𝑥 ெச.மீ 
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10. 16 ெச.மீ உயரமுள்ள ஒரு ேநர்வட்டக் கூம்பின் 
இைடக்கண்ட ஆரங்கள் 8 ெச.மீ மற்றும் 20 ெச.மீ 
எனில், அதன் கன அளவு 
(அ) 3328𝜋𝜋 க. ெச.மீ      (ஆ) 3228𝜋𝜋 க. ெச.மீ  

(இ) 3240𝜋𝜋 க. ெச.மீ  (ஈ) 3340𝜋𝜋 க. ெச.மீ 

11. கீழ்க்காணும் எந்த இரு உருவங்கைள 
இைணத்தால் ஓர் இறகுபந்தின் வடிவம் 
கிைடக்கும். 
(அ) உருைள மற்றும் ேகாளம  
(ஆ) அைரக்ேகாளம் மற்றும் கூம்பு 
(இ) ேகாளம் மற்றும் கூம்பு   
(ஈ) கூம்பின் இைடக்கண்டம் மற்றும் 
அைரக்ேகாளம் 

12. 𝑟𝑟1 அலகுகள் ஆரமுள்ள ஒரு ேகாளப்பந்து 
உருக்கப்பட்டு 𝑟𝑟2 அலகுகள் ஆரமுைடய 8 
சமேகாள பந்துகளாக ஆக்கப்படுகிறது எனில், 
𝑟𝑟1: 𝑟𝑟2 
(அ) 2: 1   (ஆ) 1:2    (இ) 4:1    (ஈ) 1: 4 :1 ெச.மீ  

13. 1 ஆரமும் 5 ெச.மீ உயரமும் ெகாண்ட ஒரு மர 
உருைளயிலிருந்து அதிகபட்சக் கன அளவு 
ெகாண்ட ேகாளம் ெவட்டி எடுக்கப்படுகிறது 
எனில், அதன் கன அளவு (க. ெச.மீ-ல்) 
(அ) 4

3
𝜋𝜋      (ஆ) 10

3
𝜋𝜋      (இ) 5𝜋𝜋     (ஈ) 20

3
𝜋𝜋  

14. இைடக்கண்டத்ைத ஒரு பகுதியாகக் ெகாண்ட 
ஒரு கூம்பின் உயரம் மற்றும் ஆரம் முைறேய ℎ1 
அலகுகள் மற்றும் 𝑟𝑟1 அலகுகள் ஆகும். 
இைடக்கண்டத்தின் உயரம் மற்றும் சிறிய பக்க 
ஆரம் முைறேய ℎ2 அலகுகள் மற்றும் 𝑟𝑟2 அலகுள் 
மற்றும் ℎ2:ℎ1 = 1: 2 எனில், 𝑟𝑟2: 𝑟𝑟1-ன் மதிப்பு 
(அ) 1: 3    (ஆ) 1: 2  (இ) 2: 1  (ஈ) 3: 1 

15. சமமான விட்டம் மற்றும் உயரம் உைடய ஓர் 
உருைள, ஒரு கூம்பு மற்றும் ஒரு ேகாளத்தின் 
கன அளவுகளின் விகிதம் 
(அ) 1:2:3   (ஆ) 2:1:3    (இ) 1:3:2           (ஈ) 3:1:2 

 

அலகு - 8  . புள்ளியியலும் நிகழ்தகவும் 

1. கீேழ ெகாடுக்கப்பட்டைவகளில் எது பரவல் 
அளைவ இல்ைல? 
(அ) வீச்சு         (ஆ) திட்டவிலக்கம்  

(இ) கூட்டுச் சராசரி      (ஈ) விலக்க வர்க்கச் சராசரி 

2. 8,8,8,8,8. . ,8 ஆகிய தரவின் வீச்சு 
(அ) 0  (ஆ) 1   (இ) 8   (ஈ) 3 

3. சராசரியிலிருந்து கிைடக்கப் ெபற்ற தரவுப் 
புள்ளிகளுைடய விலக்கங்களின் கூடுதலானது 
(அ) எப்ெபாழுதும் மிைக எண்   

(ஆ) எப்ெபாழுதும் குைற எண் 
(இ) பூச்சியம்   

 (ஈ) பூச்சியமற்ற முழுக்கள் 

4. 100 தரவுப் புள்ளிகளின் சராசரி 40 மற்றும் 
திட்டவிலக்கம் 3 எனில், தரவுகளின் 
வர்க்கங்களின் கூடுதலானது 
(அ) 40000   (ஆ) 160900    

(இ) 160000   (ஈ) 30000 

5. முதல் 20 இயல் எண்களின் விலக்க வர்க்கச் 
சாாசரியானது 
(அ) 32.25  (ஆ) 44.25   (இ) 33.25   (ஈ) 30  

6. ஒரு தரவின் திட்டவிலக்கமானது 3. ஒவ்ெவாரு 
மதிப்ைபயும் 5 -ஆல் ெபருக்கினால் கிைடக்கும் 
புதிய தரவின் விலக்க வர்க்கச் சராசரியானது 
(அ) 3  (ஆ) 15   (இ) 5  (ஈ) 225 

7. 𝑥𝑥,𝑦𝑦, 𝑧𝑧 ஆகியவற்றின் திட்டவிலக்கம் 𝑝𝑝-எனில், 
3𝑥𝑥 + 5,3𝑦𝑦 + 5,3𝑧𝑧 + 5 ஆகியவற்றின் 
திட்டவிலக்கமானது 
(அ) 3𝑝𝑝 + 5     (ஆ) 3𝑝𝑝    (இ) 𝑝𝑝 + 5   (ஈ) 9𝑝𝑝 + 15 

8. ஒரு தரவின் சராசரி மற்றும் மாறுபாட்டுக் ெகழு 
முைறேய 4 மற்றும் 87.5% எனில் 
திட்டவிலக்கமானது 
(அ) 3.5   (ஆ) 3    (இ) 4.5    (ஈ) 2.5 

9. ெகாடுக்கப்பட்டைவகளில் எது தவறானது? 
(அ) 𝑃𝑃(𝐴𝐴) > 1   (ஆ) 0 ≤ 𝑃𝑃(𝐴𝐴) ≤ 1   

(இ) 𝑃𝑃(𝜙𝜙) = 0   (ஈ) 𝑃𝑃(𝐴𝐴) + 𝑃𝑃(𝐴𝐴‾) = 1 

10. 𝑝𝑝 சிவப்பு, 𝑞𝑞 நீல, 𝑟𝑟 பச்ைச நிறக் கூழாங்கற்கள் 
உள்ள ஒரு குடுைவயில் இருந்து ஒரு சிவப்பு 
கூழாங்கல் எடுப்பதற்கான நிகழ்தகவானது 
(அ) 𝑞𝑞

𝑝𝑝+𝑞𝑞+𝑟𝑟
 (ஆ) 𝑝𝑝

𝑝𝑝+𝑞𝑞+𝑟𝑟
  (இ) 𝑝𝑝+𝑞𝑞

𝑝𝑝+𝑞𝑞+𝑟𝑟
   (ஈ) 𝑝𝑝+𝑟𝑟

𝑝𝑝+𝑞𝑞+𝑟𝑟
 

11. ஒரு புத்தகத்திலிருந்து சமவாய்ப்பு முைறயில் 
ஒரு பக்கம் ேதர்ந்ததடுக்கப்படுகிறது. அந்தப் பக்க 
எண்ணின் ஒன்றாம் இட மதிப்பானது 7-ஐ விடக் 
குைறவாக இருப்பதற்கான நிகழ்தகவானது 
(அ) 3

10
  (ஆ) 7

10
  (இ) 3

9
   (ஈ) 7

9
 

12. ஒரு நபருக்கு ேவைல கிைடப்பதற்கான 
நிகழ்தகவானது 𝑥𝑥

3
. ேவைல கிைடக்காமல் 

இருப்பதற்கான நிகழ்தகவு 2
3
 எனில் 𝑥𝑥-யின் 

மதிப்பானது 
(அ) 2   (ஆ) 1       (இ) 3      (ஈ) 1.5 

13. கமலம், குலுக்கல் ேபாட்டியில் கலந்துககாண்டாள். 
அங்கு ெமாத்தம் 135 சீட்டுகள் விற்கப்பட்டன. 
கமலம் ெவற்றி ெபறுவதற்கான வாய்ப்பு 1

9
 எனில், 

கமலம் வாங்கிய சீட்டுகளின் எண்ணிக்ைக, 
(அ) 5  (ஆ) 10     (இ) 15      (ஈ) 20 

14. ஆங்கில எழுத்துகள் {𝑎𝑎, 𝑏𝑏, … , 𝑧𝑧}-யிலிருந்து ஓர் 
எழுத்து சமவாய்ப்பு முைறயில் ேதர்வு 
ெசய்யப்படுகிறது. அந்த எழுத்து 𝑥𝑥-க்கு முந்ைதய 
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எழுத்துகளில் ஒன்றாக இருப்பதற்கான நிகழ்தகவு 
(அ) 12

13
  (ஆ) 1

13
      (இ) 23

26
         (ஈ) 3

26
 

15. ஒரு பணப்ைபயில் ₹ 2000 ேநாட்டுகள் 10-ம், ₹ 
500 ேநாட்டுகள் 15 -ம், ₹ 200 ேநாட்டுகள் 25 -ம் 
உள்ளன. ஒரு ேநாட்டு சமவாய்ப்பு முைறயில் 
எடுக்கப்படுகின்றது எனில், அந்த ேநாட்டு ₹500 
ேநாட்டாகேவா அல்லது ₹ 200 ேநாட்டாகேவா 
இருப்பதற்கான நிகழ்தகவு என்ன? 
(அ) 1

5
  (ஆ) 3

10
   (இ) 2

3
   (ஈ) 4

5
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ROUGH WORK 
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